

交通运输行业开展三个月安全整治

镇海江北排查危险化学品安全隐患

本报讯 (记者包凌雁 通讯员余明霞 宋兵)天津“8·12”特大火灾爆炸事故拉响安全生产的警钟。今日起,我市交通运输部门在道路危化品运输、货运场站(堆场)、港口危化品作业、港区危化品仓储等领域,开展为期三个月的专项整治。

据介绍,本次专项整治行动对象为全市道路危险化学品运输企业及其运输车辆,货运场站(堆场),水路危险化学品运输企业,港口危险化学品作业企业,港区危险化学品仓储企业。行业管理部门根据“全覆盖”的要求,对辖区内每一家企业、每一辆运输车辆、每一个作业码头、货运场站(堆场)、储罐,逐一进行现场安全检查;对辖区内危险化学品的运输、装卸、过驳、储存、危险品集装箱装拆箱进行全面检查;对量

大、危险性高的企业和作业场所,加大检查频次,对发现的问题和隐患及时落实整改措施。

本报讯 (记者王量迪 镇海记者站 张寒)连日来,镇海对危险化学品生产、经营、储存、运输、使用、处置等环节开展拉网式排查。

这次排查由镇海安监、建交、物流枢纽港等部门组成,危险化学品生产企业以及石化区重点企业是安全生产大检查的重点。检查组对相关企业的安全管理状况,企业门禁制度落实情况,人员持证上岗情况,危化品的存储状况进行了全面检查。与此同时,该区加强对道路危化品运输隐患排查整治。目前,在镇海区注册的道路危化品运输企业30个加油站和两家危化企业进行了检查。检查人员主要对企业管道连接处是否进行静电跨接、企业主要负责人和安全管

理人员是否参加安全培训、加油站卸油时油罐车是否有静电接地、接地报警装置是否定期维护等内容进行了检查。

截至昨天,已对35家企业的规章制度、设施设备维护运行、教育培训、安全投入、应急管理等重点内容进行了安全生产及环保方面的全面排查,并对发现的62条隐患开具安全生产行政执法文书。

本报讯 (记者徐欣 江北记者站 顾筠 通讯员邵家艳)江北日前召开重点领域行业领域隐患排查整治专项行动推进会,彻底排查整治重大安全隐患。

8月15日,甬江街道安监所工作人员率安全监管第三方专家,对辖区内4个加油站和两家危化企业进行了检查。检查人员主要对企业管道连接处是否进行静电跨接、企业主要负责人和安全管

理人员是否参加安全培训、加油站卸油时油罐车是否有静电接地、接地报警装置是否定期维护等内容进行了检查。

另外,暗查暗访工作也在进行中。8月14日,洪塘街道安监所执法人员在排查过程中发现鞍山村一简易出租房内非法储存了20余桶危险化学品。执法人员当场将所有危险化学品查扣,并调配车辆转运至指定安全地点。

此外,为切实履行安全生产主体责任,企业自查同步展开。在中石化三官堂油库,企业从出入库区人员、车辆的盘查和登记为着手点,对进入库区作业的人员和车辆进行100%登记核实,要求进入库区作业的人员必须穿着工作服或防静电服,并按照行人和车辆规定路线进出库区,严禁手机、火种等带入重点区域。

让“老赖”吃苦头的好例子

□易其洋



30多岁的镇海人陈某,在北方一座城市做生意,想回家看望父母,却因为之前欠银行钱不还,被法院列入失信黑名单,限制他高消费,买不了飞机票不说,连高铁和长途客车票都无权购买。最后,他花了三天三夜,转了好几趟短途客车才回到宁波,一下车就去法院把钱还了。(据8月18日《钱江晚报》)

一边“赖功”了得,一边花钱大手大脚,自己和家人住宿要星级酒店,出行要飞机高铁,吃饭要豪华大餐。诚信是做人的基本原则,也是市场经济的润滑剂。做了“老赖”,还活得自在潇洒,破坏人际信任和市场诚信不说,还败坏社会风气。“老赖”往往藏身有术,以前,法院要找到他们不是件容易的事,一些地方也公布过“老赖名单”,效果却不是很好。现在好了,信息联网,共享方便,“老赖”一处失信,就能让他处处受限,寸步难行,主动就范。

就像陈某,消费受限后,为了回家还款,恢复“自由身”,不得不体验一把“人在囧途”的苦涩滋味。这让法院的判决“长出了牙齿”,实实在在咬痛了“老赖”。这样乃至别的因为失信而吃苦头、受惩戒的例子多了,就会产生示范效应,逼迫和引导大家慢慢养成规矩矩做事、老老实实做人的习惯和风气。

港口遇上互联网 激扬创业梦想

2015宁波(北仑)互联网“新丝路” 创业创新大赛落幕

本报讯 (记者黄程 北仑记者站 袁佳翊 实习生褚晶君)昨天,2015宁波(北仑)互联网“新丝路”创业创新大赛在北仑区图书馆落幕。本次大赛以“当港口遇上互联网”为主题,聚焦于临港工业、港口贸易、海洋经济、城市经济、新兴服务业创新等行业,将海洋、港口、城市、互联网、现代服务业等领域的创业者聚在一起,形成相临产业矩阵,发挥1+1>N的效果。

业内具有影响力的领袖精英、专家学者等出席此次大赛,零点咨询创始人袁岳、亚马逊网络服务负责人熊岳达、张江科投总经理徐晓玉、IDG资本投资经理奚玉湘等嘉宾出席了此次大赛,并担任导师评委。最终,社交工具应用APP“八音盒”项目获得了一等奖,海鲜b2b平台“海上鲜”、“快点修”家电维修平台、“集运之家”智慧物流等项目分别获得了二、三等奖。

海曙试点社区书记首席负责 社工行政事务分离

打开社工发展空间 提升居民满意度

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)昨天下午,海曙区南门街道柳锦社区的6名社工参加了一场特殊的培训,他们要学习各条线上所有业务知识,为自己做好“全能社工”打下基础。这是海曙区在柳锦社区进行社区体制改革的一个试点,今后社工将分为事务岗和行政岗,实行“一核双岗”模式,更有针对性地开展社区工作,提升居民满意度。

“现在社工行政化的倾向日益严重,据统计,社工要做社保、计生、民政等25个平台和线条的工作,这占用了他们很大的精力,必然减少他们服务居民的时间。”海曙区民政局周建军局长介绍,“此外,社工的发展前景也是社会关注的焦点,如何突破社区体制制约,给社工一个上升的空间,也是亟待解决的问题。今年4月在柳锦社区试点的社工‘一核双岗’模式,就是有针对性地解决这些问题。”

柳锦社区负责人向记者介绍,“一核双岗”模式是以社区书记为核,实行首席负责制,行政岗和事务岗社工两线运作。“我们有6名社工,虽然有压力,但有了积极性,社工也可以往职业化方向发展。”

其中两名是行政岗,主要负责公共服务事项的受理、初审及平台维护,建立综合服务窗口;另外4名事务岗实行网格化责任制,负责网格内巡查、综合信息采集、住户档案的更新等工作。“今后事务型社工70%的时间会深入一线,用自己的专业知识去解决居民遇到的问题、培养社会组织。”周建军说,海曙区还将建立社工目标责任制,社工激励考核机制,完善社工收入递增、职业晋级与选拔提升机制,社区居民监督评价机制等。

“今后对社工从以往的一年一次考核,细分为每月一次小考,每季度一次大考,其收入和居民的满意度进行挂钩。”柳锦社区负责人介绍,目前,柳锦社区已经制定了社工月度考核评分表,其中居民满意度占比40%,而且要求有90%以上的居民了解社工情况。

该模式也为社工的上升空间打开了全新模式,“现在全市在提倡‘全能社工’,这个模式让社工熟悉各条线上的业务,专业性更强了,”已担任社工工作5年的朱莉对这次改革充满了期待,“虽然有压力,但有了积极性,社工也可以往职业化方向发展。”

垃圾分类 我在行



昨天,江东东胜街道曙光社区举行垃圾分类宣传活动,辖区青少年在互动游戏中找到写有不同垃圾名称的纸片,分别贴在厨余、其他、有害、可回收等垃圾桶图案的纸板上。

(丁安 宋文磊 摄)

我市将大规模投资建设城镇农村配电网

一年内投30亿元排定393个项目

本报讯 (记者冯瑄 通讯员唐瑾瑾)昨天上午召开的新增城镇和农村电网改造升级工作会议传来消息,一年内,我市将投入32亿元改造升级城镇和农村电网,目前393个项目已排定。据悉,这是近年来我市投资规模最大的一次城镇和农村电网改造升级。

“十二五”期间,我市配电网投资建设力度不断加大。前四年,已投资54亿元,相继实施了配电自动化、智能“三双”接线改造、“风雨无忧”惠民

工程,新增变容量585万千伏安,配电网供电质量明显提高。去年,宁波城镇、农村电网供电可靠率分别达到99.918%、99.9605%,电压合格率分别达到99.998%、99.618%。

宁波电网整体水平提高的同时,一些区域“卡脖子”、低电压、无负荷转移能力、绝缘水平低等问题依然存在,一些城区供电可靠性不高,局部区域还限电,配电网抵御台风、冰冻、洪水等自然灾害的能力还不足。如今

年台风“灿鸿”造成全市60余万户停电,由配电网原因引起的约占二分之一。

今年起至明年7月底,国家电网公司将在我市投入30亿元资金,新增城镇和农村电网建设项目,目前已排定项目393个,主要涉及城市核心区电网建设与补强,打造新型城镇、美丽乡村,消除“卡脖子”提升供电能力、提升抗灾能力,新能源、电动汽车接入等方面。如将建设宁波慈城镇观庄村区域等10千

伏配变增容布点工程,打造美丽乡村;在象山、宁海等重点区域,改造线路和设备,提高设备防风抗灾能力;建设蛇蟠涂光电站送出线路等项目,保障新能源项目的有效送出,提高电网对新能源的接入能力等。

通过一年的改造和升级,宁波配电网局部线路负载偏重、农村架空线路绝缘率偏低、城区部分老旧小区多线搭接、接线凌乱等问题将得到彻底解决。目前,一期8亿元建设资金已到位。

高空抛物,“城市顽症”怎么治

来的东西还挺高档:书、手机、笔记本电脑等。

就在这时,一名女子下楼了,正准备把东西捡回家。民警上去一问才知道,原来是夫妻俩吵架了,情绪失控就把东西扔出来了。民警对她进行教育,谁料对方竟然回了句:“又没扔到人。”这话惹了众怒。女子显然还在气头上,直接来了句:“你把我抓起来好了,东西我也不要了,你拿走好了!”说完她就转身走了。

“这样的情况很多,处理起来也很为难。”民警说,高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”,可以说是一个城市的通病。以鄞州中心城区的钟公庙派出所为例,最近一个月来这样的报警就有7起。

高空抛物,依法追责 有前提限制

高空抛物说到底还是人的素质问题。有些人只图自己方便,把自家门外当成天然的垃圾场,一扔了之,而一旦出事,又不肯主动承担责任,往往造成“无头公案”。

高空抛物是一种危害公共安全的违法行为,很多国家对其进行“严打”。比如在新加坡,高空抛物不仅要坐牢、被罚款,建屋局还可按原来的售房价格或建屋局规定的价格强行收购肇事家庭



的住宅。

我国的《侵权责任法》也明确规定:“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是

侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”也就是说,高空抛物如果造成损害的,不管能不能找到抛物者,都可以按照此条法律,用“连带”的方式来追责。但向“相关责任人”追责的前提是“坠落物造成他人损害”。那么,只要不造成他人损害的,高空抛物就设“法”管了。

律师建议:加大“无 伤”型高空抛物处罚力度

北京盈科(宁波)律师事务所律师徐丽红说,高空抛物,从民事角度来说,一旦被高空抛物砸伤或者财产损毁,一般是根据《民法通则》及《侵权责任法》相关规定来要求侵权赔偿。只有在造成人身伤亡和重大财物损失具备严重后果的情况下,才可能涉及到犯罪和追究刑事责任的问题。而对于“无伤”型高空抛物,目前我国的《治安管理处罚法》没有明确规定该如何处罚。

处罚力度过轻显然不利于遏制高空抛物。为此,徐丽红建议,在立法时,可以明确和加大对高空抛物者的处罚力度,将尚不构成犯罪罪名的“无伤”型高空抛物现象纳入《治安管理处罚法》惩罚体系,并根据其危害公共安全的性质制定相应的处罚措施,才可能有效减少或杜绝高空抛物。



昨天下午3时,全市各消防部门驻地同步响起了哀乐声,全市千余名消防员、合同制队员、文职雇员在各地举行悼念活动,为遇难战友默哀。我市全体消防员宣誓要继承战友遗志,做好各项工作,告慰牺牲战友英灵。图为悼念活动现场。

市法学会“会员联络制度” 获中国法学会肯定

本报讯 (记者董小芳)记者日前从市法学会获悉,我市法学会推行的“会员联络制度”获得中国法学会充分肯定,中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平称赞“这是加强与会员联系的好办法”。

据悉,为贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》,进一步密切与会员的联系,市法学会以换届为契机,对联络组长(联络员)职责作了明确和调整,并通过健全组织网络、建立表彰激励

机制等形式,有力推动了工作提升,形成了11个县(市)区设联络组长,66个县(市)区政法部门和市级团体会员单位设联络员的网络格局,涵盖了宁波市及县(市)区所有政法机关及市人大、法学院校、相关行政机关等。

从2012年起实施至今,“会员联络制度”在服务发展法学会会员、助力依法治市工作中发挥了重要作用。截至目前,市法学会发展个人会员700余名,有154篇文章获省级以上奖项。

夫妻吵架,手机、笔记 本电脑往楼下扔

8月16日晚上7时许,海曙白云派出所接到居民报警,称在联丰南区有一户人家在高空抛物,差点砸到楼下散步的人。民警接警后立即赶到了现场,周围已经围了不少人,挤进去一看,丢下